

Tisková zpráva

Dne: 22. října 2014

Místo: zámek Lešná

Organizace: Muzeum regionu Valašsko, příspěvková organizace Zlínského kraje, Valašské muzeum v přírodě

Den Zlínského kraje v Muzeu regionu Valašsko

Na nejrůznějších turistických místech a v kulturně-společenských organizacích v celém Zlínském kraji budou v sobotu 4. října 2014 od rána probíhat oslavy Dne kraje. Se svým programem se do nich zapojí i zámek Kinských a zámek Lešná u Valašského Meziříčí.

V sobotu 4. října 2014 probíhá oslava Dne kraje, jejímž cílem je představit Zlínský kraj v celé jeho rozmanitosti. Muzeum regionu Valašsko se k oslavám připojí a ve dvou svých objektech nabídne návštěvníkům pestrý program.

V zámku Kinských ve Valašském Meziříčí bude zahájen bohatý program od 13 hodin. Pobaví jak děti, tak dospělé.

V přízemí zámku bude ke zhlédnutí nově rozšířené environmentální centrum a herna Modrásek. V expozici budou připraveny aktivity vycházející z tradičního hospodaření na Valašsku (plstění vlny) apod. V komorním sále návštěvníky čeká program zvaný Příběhy valašských kamenů. V prvním patře zámku si přijdou na své milovníci angličáků na volně přístupné výstavě Autíčka z krabiček.

Od 13.00 do 17.00 hodin budou probíhat tvořivé dílny a v každou celou hodinu se mohou návštěvníci těšit na komentovanou prohlídku pro děti i dospělé. Od 15.00 hodin je pro děti připraveno Divadlo Valašská studna s pohádkou Pták Ohnivák a liška Ryška.

V zámku Lešná u Valašského Meziříčí je dopoledne rezervováno pro svatební obřady. Návštěvníci si však mohou prohlédnout dvě výstavy, a to grafiky a olejomalby Šárky Zuzaňákové a výstavu nevidomé sochařky Marianny Machalové. Oslavy Dne kraje v Lešné budou probíhat odpoledne od 14.30 hodin.

„Pestrý program je připraven zejména pro děti, kterým bude patřit celý zámecký park. Děti se mohou těšit na vystoupení KLAUNŮ na volné noze z Ostravského sdružení klaunů. Hned po vystoupení bude následovat bublinková diskotéka,“ prozrazuje Jitka Slezáková z Muzea regionu Valašsko.

Další program souvisí s výstavou starých a krajových odrůd jablek. K výstavě jsou připraveny i aktivity pro děti a dospělé jako např. lisování moštu na ručním lisu, výroba jablečného prostírání a brýlí, hry s ovocem.

„Genofond starých a krajových odrůd dnes nabývá stále většího významu. Celosvětově se totiž počet pěstovaných odrůd snížil na několik málo takových, které dosahují velkých výnosů, ale za cenu používání chemických postřiků proti nejrůznějším škůdcům a chorobám. Staré odrůdy, šlechtěné po staletí, mají ale řadu výhod. Velice dobře se vyrovnávají s extrémními výkyvy počasí, jsou nenáročné a odolné vůči řadě onemocnění i škůdců. Přestože jejich ovoce v současnosti nesplňuje požadavky dnešního náročného zákazníka z pohledu estetičnosti, všechny vady na kráse vynahrazuje zdravostí, množstvím chutí a vůní plodů. Navíc může brzy přijít doba, kdy tyto staré odrůdy vzhledem k jejich přednostem budeme ještě potřebovat,“ dodává Jitka Slezáková.

Všichni jsou srdečně zváni na oslavu Dne kraje do objektů Muzea regionu Valašsko.

Kontaktní osoba: Jitka Slezáková, e-mail: lesna@muzeumvalassko.cz,

Tel.: +420 571 635 239

Adresa: Lešná 1, 756 41 Lešná u Valašského Meziříčí

Foto: Archiv MRV

